



慈幼英文學校

Salesian English School



校訊



2011-12 年度 七月 第三十六期

~ 再見慈幼！~

圖書館主任黎永明修士

我是慈幼會士，我奉獻一生為青少年工作。我在慈幼學校工作已二十五年，眼見有很多變化，但我覺時間過得很快，而且樣樣事情為我都很順利，使我的工作更呈現慈幼會的精神。

我覺得時間過得快，我曾在不同的部門工作：1987 年我被調派到維豪備修院工作，當時維豪備修院的位置是在慈幼小學部三樓。早上學生們到慈幼學校中學部上課，我到慈幼中學教書。放學後我便照顧他們。後來備修生的人數漸漸減少，1994 年我轉到在慈幼學校的會院工作，我是教宗教科和數學科。主要教中一、中二級的學生。2002 年我又轉到圖書館工作，今年在圖書館剛好做了十年。

每日每時和每刻我都願意為青年工作：日間上課教書，放學後我還有課外活動，協助梁偉才神父負責慈青鮑思高善會、亦輔助音樂老師指揮學校銀樂隊、星期日午間我負責打理鮑思高青年中心，目的都是幫助青年。我常和青少年一起，現在星期日仍和他們一起踢足球，所以自己沒有覺得老之將至的感覺。現在中心的青年人數逐漸減少，或許他們不需要我的幫助。可能覺得我的方法已不合他們的口味，我可能要改變一些做法，以迎合青年人的心態吧！

上個月林仲偉會長神父視察時、我曾與他商量，下學年我退休後，我願意跟他到香港仔工業學校，一同為新的寄宿部管理學生，那可能是我的一項新工作和挑戰。最後我向慈幼中學各位老師職員說一聲多謝，感謝你們多年來在各方面對我的關懷及幫忙，希望慈幼中學在老師職員們的指導下，在品德和學業有更好的表現，願以祈禱祝賀各人身體健康及各人的家庭生活愉快。

校務事項

(一) 校外服務活動：

本校童軍團獲香港童軍總會的邀請，派代表出席於五月四日早上於金紫荊廣場舉行的五四青年節升旗禮，負責儀仗及協調工作。名單如下：

3B(31)蕭永煊 3C(26)曾維謙 3C(37)余柏榮 3E(17)李卓祺

4B(1)陳俊翰 4D(2)蔡漢斌 4D(27)勞富恆 4E(11)張文彥 4E(38)黃啟潮

當時兩位畢業班的同學亦有抽空出席協助，他們分別是：

6E (3)張振宗 6E(28)龐士逸

誠蒙香港童軍總會邀請出席是次活動，乃對本旅團在步操及儀仗工作表現之肯定，亦是體驗公民教育的良好機會。

(二) 離職：

中文科教學助理莫曉宜小姐因健康理由，已於6月2日離職，新到任的中文科教學助理為鄭芷澄小姐。

(三) 榮休師長足球賽：

六月八日（星期五）陽光燦爛，一個師生渴望已久的日子「榮休師長足球賽」終於揭幕。下午放學後，同學都懷著興奮的心情到大操場觀看球賽，球場看台和校園四周，人山人海，場面熱鬧。同學為一睹師長在球場上的球技和風采和向三位榮休師長作最後致敬-----黎永明修士、劉顯富老師和梁北昌老師，下午四時正，首由校監馮定華神父和杜玉燕校長致送紀念球衣及禮物給三位榮休師長，多謝舊同學會和譚德光先生慷慨贊助，繼而各隊球隊分別拍照留念。儀式後，球賽正式開始，當日安排兩場足球賽，首場由師長隊對丙組校隊；次場師長們分隊作賽，由黎修士邀請隊對劉老師邀請隊；參與球賽的師長有廿多人，真的人材濟濟，同場更加插梁老師長跑告別校園。球賽緊張刺激，精彩萬分，同學不斷為師長喝采打氣，歡呼拍掌。結果兩場球賽均以一比一賽和，一團和氣，而球賽最終在一片歡樂氣氛中閉幕。

校外獲獎

(一) 全港學界光的藝術創作比賽

5B 郭鈞霆 以環保為主題設計的燈飾獲得 優異獎

(二) 中學生視覺藝術創作展 (2011/12)

6A 陳智彥 6A 彭鎮傑 入選展出

5B 湯灝賢 優異獎

6A 陳耀東 優異獎

(三) 東區學校聯絡委員會今學年設有進步生獎及模範生獎，每間學校可以推薦兩名學生角逐此獎項。本校經甄選及諮詢後，向東區學校聯絡委員會提名，結果本校以下兩位同學獲頒發獎狀，以資鼓勵。

1. 東區學校模範生獎：5E 朱軒正

2. 東區學校進步生獎：4A 梁子健

(四) 本校丙組排球隊於校際排球比賽榮獲亞軍，名單如下：

2A 張藝烽 2A 馬子衷 2B 羅浩延 2B 雷卓熹 2C 韓峻光

2C 蘇浚邦 2C 黃俊庭 2E 龔偉豪

(五) 2012 維豪盃獲亞軍 - 2012 年 5 月 5 日

慈幼會聖召辦公室於5/5/2012主辦聯校足球賽，本校善會同學經不斷努力下，勇奪亞軍，他們分別為：

班別/學號	姓名
1. F4A07	張子豐
2. F4B26	譚定斌
3. F4E13	房敏行

班別/學號	姓名
1. F4A07	張子豐
4. F5C06	卓偉雄
5. F5E34	王楚熙
6. F6A03	陳俊瑋
7. F6A27	譚子譽
8. F6C04	鄭焯倫
9. F6C12	梁仲邦
10. F6D18	李宏亮

(六) 本校六位同學，參加由柴灣浸信會社會服務處舉辦的「年青有為」獎勵計劃。其中 3 位同學表現出眾，獲選到海外交流團，並勇奪其他的獎項，另有 1 位同學亦奪得「最全力以赴獎」。名單如下：

- I. 獲選參加海外交流團
鄭浩文 F7A03、文軍淇 F4D28、蔡祖彝 F1B26
- II. 最全力以赴獎
文軍淇 F4D28、蔡祖彝 F1B26、吳立雄 F3A22
- III. 最年青有為大獎
鄭浩文 F7A03

(七) 通識教育科

我校同學日前參加由中大政治與行政學系主辦的「第三屆政策研究青年峰會」，我校共有三隊同學順利進入十強。我校 A 隊(5E 劉家豪、5E 陳正浩、5E 李惟建及 5E 容卓希)以「**香港的電力市場政策**」為題，檢視了本港現行的電力政策，並提出改善建議，他們更在總決賽中榮獲**亞軍**。此外，我校另一隊同學(B 隊：5A 鄉熾烽、5A 葉紀賢、5A 吳韋樺、5A 陳嘉豪及 5A 周海傑)亦取得優異獎，這是繼我們去年取得季軍的成績更進一步的表現。

「政策研究青年峰會」透過一連串的工作坊、研討會和制定政策比賽，來提高本港中學生對議政的興趣。透過這次比賽，我們希望同學能對探討政治議題產生興趣，同時能運用通識科所學到的知識及技巧，反思現今香港的時事議題。是次總決賽的內容已在亞洲電視的「我要做特首 3」第 48 及 49 集內播出，有興趣者可到該網站重溫。

宗教教育組

五月是聖母月，慈青善會在五月十二日(星期六)舉行聖母月晚會，約有五十位同學及導師參與。透過祈禱、歌詠、分享，加強同學對聖母的孝愛，每位同學都獲得「聖母回音」聖相；之後有自助餐及康樂活動，同學們都盡興而回。

五月廿四日是我校慶祝進教之佑聖母瞻禮，當日早上全體師生懷著喜悅的心情，到達中環堅道聖母無原罪主教座堂，參與感恩祭，由梁偉才神父主禮。當日也頒發多項宗教科活動獎項。

本年度慈青善會於五月十六日結束，約有一百五十位同學及導師參與。同學們藉此檢視過去一年在心、身、靈各方面的成長。當日頒發了善會盃獎項。本年度足、籃球冠軍是慈青多明我善會。足球亞軍是慈青輔祭會、籃球亞軍是慈青李納德善會。當日有九位同學成功獲頒發本年度慈青獎章，表揚他們過去一年在時常喜樂、努力求學、熱心侍主、服務他人、以青年帶動青年等慈青特質，有傑出表現。

六月廿八日是善會活動日，約有五十位同學及導師參與。當日早上先到香港仔聖神修院參觀，身處中國式建築設計的修院，同學們了解修院內修生每日的生活，以及了解成為神職人員的過程。及後到訪香港仔工業學校，參觀即將重開的寄宿部，之後同學自由於青年中心遊玩或進行球賽。

現在有多位同學正申請慈青考章，歡迎慈青善會同學向導師提出申請，我們將會在八月十五日聖母升天瞻禮早上，頒發本年度第二輪獎章，當日感恩祭後，也會舉行聖母盃足球賽。

暑假將至，希望同學能製訂一個時間表，妥善分配時間，進行或參與有益身心的活動、避免空閒，因為魔鬼最喜歡游手好閒的青年。請同學在暑假中不忘每天祈禱，特別依賴聖母幫助大家對抗誘惑，做個心地純潔的慈幼仔。

校務組出版

